

МБОУ «Ивановская средняя общеобразовательная школа»

Тема проекта: «Повод для гордости»

Выполнила: ученица 9-А
класса Верисокина Галина

Руководитель: учитель
истории Курского края
Ковалева Н.А.

Апрель 2015 г.

Цели:

Задачи:

Проблема:

Методы исследования:



Средняя школа в с. Ивановское была открыта в 1933 году в здании дома архитектора Шольца, который с 1869-1873 гг. занимался перестройкой дворцо - паркового ансамбля «Марьино». Первый выпуск состоялся в 1935 году.

В 1936 году Калинин М.И. Распорядился разрушить Покровского храма в селе Ивановском и на ее месте построить новую школу, да такую высокую, что бы она возвышалась над селом так же, как раньше возвышалась церковь. Через год была построена новая двухэтажная школа. В годы ВОВ наше село было оккупировано немцами. В здании школы расположился госпиталь. В 1943 году школа была сожжена. Восстановили её в 1954 году.



Восстановленная Ивановская школа

Всё дальше уходят в прошлое великое и трагическое событие в истории нашей Родины- Великая Отечественная Война. Перед началом войны был четвертый выпуск учащихся школы. Некоторые из них со школьной скамьи уходили на фронт. Те , кто остался в тылу упорно работали, перенося все тягости военного времени.



Выпуск 1941 года.

*Среди наших учителей были и те, которые
прошли войну и участвовали в самых
страшных и ожесточенных боях.*



*Ковалева Прасковья
Михайловна-
учитель
математики,
пулеметчица
Сталинградской
битвы*

Ковалева Прасковья Михайловна многое повидала на войне: жестокость фашистов ,дружба фронтовиков. В 1942-м году она находилась в учебном батальоне 300-й стрелковой дивизии. Вскоре Ковалеву П.М. отправили преследовать врага. Вот что говорила об этом сама Прасковья: «В дневное время двигаться было нельзя ,так как вражеские самолеты расстреливали все на своем пути .Свернуть с дороги тоже было нельзя ,везде были вражеские мины . Шли ночью .» На этом события из жизни Ковалевой не заканчиваются.

*В один прекрасный день ,двое разведчиков
возвращались с задания. Они уже почти добрались до
укрытия, как были обнаружены фашистами. Один из
них-фронтовой 19-летний поэт Дмитрий Столетний
был тяжело ранен . Этот молодой смелый товарищ
погиб на руках Прасковьи. После окончания войны она
вернулась с ребенком на руках. Отец ребенка погиб на
войне. Свою любовь к нему она пронесла через всю
свою жизнь.*



*Варламов Федор Петрович- учитель
физики , участник Курской битвы*



Варламов Федор Петрович родился 23 февраля 1922 года. Он проживал в деревне Медвежье Варгашинского района

Курганской области. 22 июня гитлеровская Германия напала на СССР. По окончании Курганской школы Варламова и других отправили в истребительную

школу(ККВАШ-Качинская краснознаменная авиационная школа им. А.Ф.Мясникова.) Весной 1942 года его

отправляют на фронт. Федор стал артиллеристом-наводчиком, командиром орудия. Воевал на Воронежском, Центральном, третьем Белорусском и других фронтах. Он принимал участие в одной из самых ожесточенных битвах-Курской битве. Федор был награжден орденом Красной звезды (ранее он был награжден медалью «за боевые заслуги»). За все время

В первой половине 1944 года он был командирован с фронта на учебу. По окончании учебы Федор стал механиком самолета. Был в Польше, Германии. В 1946 году демобилизован, работал на различных работах. В 1952 году по окончании 1-го курса педагогического института работал учителем математики в Горьковской области (ныне Нижегородской). С 1954 года работал сначала в вечерней, а затем и в Ивановской средней школе учителем математики и физики. В 1962 году окончил заочно Курский педагогический институт. В Ивановской средней школе проработал 32 года.

